

Lajza-Bácska

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁMFelelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHELELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A zirci diáktalálkozó.

Évről-évre nagyobb arányokat ölt a III. Béla reálgimnázium volt diákjainak találkozója.

Az idén pünkösdöt megelőző szombat este kezdődött már a találkozó, amikor a bajai volt diákok „öregdiák-estét” rendeztek a vendégek tiszteletére a Központi nyílt színpadán.

A közönség a kissé hívós este ellenére színelvűleg megtöltötte a tágas udvari kerthelyiséget és jól mulatott a tartalmas műsoron.

Több számmal szerepelt a Bajai Daloskör a tőle megszokott precizitással, a karmesteri tisztet Lovass Andor főként látta el.

Legnagyobb sikere volt Herczeg Ferenc: „Két ember a bányában” című páros jelenetnek. Szeremley Lőrinc és Jurisich István játszották a két komoly szerepet a lélekábrázolásnak olyan készségével, aminőt hivatásos művészeknél is ritkán találunk.

Nagyon tetszett a hallgatóságnak Garay—dr. Ortay: „Obsitos”. A kis diák szerepét Halász Ernő játszotta nagyon értelmesen, a diák Tihanyi János, a bíró Bagi József volt: Háy János szerepében Szeremley Lőrinc tett sokoldalúságáról tanúságot.

Magá a rendezés, a tabló is látványosságzámba ment, minden díszeset megérdemelt.

A távolról és közelről egybegyűlt öregdiákokat Dr. Szabovljevs Dusan kormányfőtanácsos alispán üdvözölte meleg szeretettel. Vajjon miért jöttek össze? Tette fel a kérdést a zirci deákok bajai osztályának elnöke. Ma forr, kavargó körorosk körül a világ, az emberek arcát a gondok reddői borítják, minden perc komoly életküzdelmet jelent. Mégis eljötték a deáktestvérek, mert a ma elcsigázott emberének lelkében is ott zsong egy-egy régi kedves emlék a fiatal kor hajnalából amikor még béke és szeretet honolt a földön.

Minél magasabba hág valaki, annál többet veszít. „Minél magasabbra megyünk, mint a léghajós-nak, mindig többet és többet kell feladoznunk. Másik paradoxon, de igaz: minél mélyebbre jutunk az élet megismerésében, annál közelebb jutunk az Isten magasságához.”

„A küzdelem a sorsunk és ezt a küzdelmet csak úgy tudjuk sikeresen megvívni ha felvértezzük magunkat; s ha meg tudunk küzdeni az élettel, azt annak köszönhetjük — mondotta az alispán — hogy az alma mater falai között felvérteztek bennünket; az ezért való háláérzet hozott bennünket elsősorban össze.” Másodsorban a sorsközösség, az együvértartozás, az összetartás szükségességének érzete volt a hajtóerő, mely a Baján járt zirci diákokat ma idehozta.

E nagy érzések tüzeiben olvadjanak össze a lelkek és emelkedjenek fel egy magasabb szférába; felejtseik el a mindennap gondjait s ringassák el magukat a gondtalan ijjukor álomvilágába.

„Egy pillanatra behunyom a szemem — mondotta az alispán — s máris látom a fiatal mulat és látom a szép jövőt, amikor viszontláthatjuk elszakított országrészeinken élő diákársainkat.”

Végül pohárát a testvéri összetartásra, összefogásra, a felépítendő boldogabb és szebb jövőre üritette.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után bevonult a közönség a táncterembe, ahol dr. Ortay József zenéjére Augustiny Lajza tanárnő által betanított XVII. századbeli diszpolótást mutattak be. Szívet-lelket gyönyörködtező látvány volt a szép magyarruhás leányok és magyar ruhás nemesifjak táncra. A 16 os táncsoport tagjai voltak: Bétsch Lily, Franciskovics Rózi, Szommer Gitta, Novák Edith, Hantos Rózi, Plachy Gitta, Plachy Viols, Lantos Baba, Szélinger Nándor, dr. Rákos József, dr. Hertelendy István, Beck Ádám, Kiss Zoltán, Styka István, Havassy Sándor, Vincze Viktor.

Az előadás után tánc következett világos reggeli.

Pünkösd vasárnapján délelőtt ünnepléses misét celebrált dr. Torday Ányos cisz. gimnáziumi igazgató; a ministransok Horváth Iván villamosüzemi igazgató főmérnök és Udvardi Lázár igazgató voltak.

Utána a gimnázium aulájában megkoszorúzták a világháború an elesett iskolatársak emléktábláját. Az ünnepi beszédet dr. Zambolt Kálmán szekszárdi orvos mondta.

„A nemzetet egyedei teszik nagygyá; az egyedek értéke pedig aszerint növekszik, amint az ösök példájából tanul. Köztünk és a nyugat népei között az a különbség, hogy azok nyugodtan tanulva fejlődhetnek; nekünk az ösök példájára véres áldozatokkal kellett mindig kiverkedni a fejlődést, haladást”.

A szép komoly beszéd mély hatást gyakorolt a hallgatóságra.

Azután az intézet dísztermébe vonult a volt diákok serege, ahol dr. Kaldi Gyula szekszárdi kir. közjegyző üdvözölte a tanári kart és az alma matert. Különös szeretettel emlékezett meg Székely Károly ny. igazgatóról. Megható jelenet volt, amikor dr. Kaldi Gyula közjegyző kis unokája: a hírneves Magyar Sándor repülőnek fia — csokrot nyújtott át Székely Károly igazgatónak.

A beszédre dr. Torday Ányos igazgató válaszolt. Hangsúlyozta, hogy ő nem tartozik azok közé, akik a szónokot tanították, de mint az intézet igazgatójának ajkán keresztül az alma mater szól; ha az arckor változnak is, a ruha és a változatlan, ugyanaz.

Rajta keresztül a diákok szerető öregegy cisztercita tanár beszél.

A felszólalók bemutatatták — mint egy tükörben — a mulat; a ma pedig tükör a mostani tanuló ifjúság részére, mely elárulja neki, milyen lesz a jó, derek, szorgalmas tanuló a jövője.

A nagyhatású beszédet igen melegen megtapsolták.

Ezután az öregdiákok elszédtek az intézetben s felkeresték régi osztályaikat.

Vasárnap délelőtt a temetőben megkoszorúzták az öregdiákok régi tanárai sírjait.

Déli egy óraker bankett volt a Központban, amelyen százan vettek részt.

A banketten Dr. Mészáros Sándor bajai ügyvéd köszöntötte fel a tanárokat és hálásan emlékezett meg arról a szellemről, mely a bajai zirci gimnáziumban hagyományosan honol, s amely nemcsak ismeretekkel ruházta fel az ifjúságot hanem jellemnevelésre, derek, becsület munkaspolgárok, jó hazafiai nevelésre is törekszik.

Isten áldását kérte a rendre és a rend tagjaira!

Dr. Mészáros Sándor felköszöntőjére dr. Torday Ányos igazgató felelt. Dr. Mészáros Sándor a fiatal 15 éves találkozó, Dr. Kaldy Gyula az ötvenéves találkozó diákjainak nevében beszélt s mindketten a tanároknak halmozottak dicséreteket.

Eszébe jét a latin közmondás: »Quem dii odere, praeceptorem facere« (Akira az istenek haragszanak tanárrá teszik.) Ő a nagy szeretet láttára, melyet az öreg és fiatal diákok tanúsítanak volt tanáiraik iránt megváltoztatná a közmondást akként: »Quem dii amaveré, praeceptorem facere.« (Akit az istenek szeretnek, tanárrá teszik.) Régen talán igaz lehetett az eredeti latin közmondás, de ma a módosítottja áll. Sohasem érzé ennek az igazságnak erejét annyira, mint a diáktalálkozókon.

Nincs is szebb jutalma a tanárnak mint tanítványainak szeretete és ragaszkodása.

Megemlékezés Trianonról.

Kitűzette az intézete a mai nap alkalmából a zászlót, de mielőtt az ünnepély véget ért, levétette, mert gyásznapja van ma a magyarnak, a trianoni békeparancs évfordulója. A gyász jelül kérte a hallgatóságot, hogy merüljön mindenki egy percre néma hallgatásba.

A megjelentek mind felálltak s megilletődve emlékeztek a szomorú évfordulóra.

A hallgatás után ígéretet tett a maga és tanártársai nevében, hogy az ifjúságot úgy nevelik, hogy képesek legyenek valóra váltani mindazt, amit ez a nemzedék elmulasztott.

A hatásos, szép beszédet viharosan megtapsolták.

Dr. Szabovljevs Dusan alispán emelkedett azután szólásra s meleg szavakkal emlékezett meg Werner Adolf zirci apátról s a következő távirat elküldését javasolta:

„A 10—50 éves öreg diákok és hozzátartozóik, mely hódolatul köszöntik Méltóságodban a ciszterci diákszövetség szeretett védnökét. Száz bajai öregdiák.”

„Az indítványt nagy lelkesedéssel elfogadták.

Felszólalt még Polgár Frigyes 50 év előtt érettségizett nagyváradi ny. vasuti főfelügyelő, ki régi citatukok

Június hó 14 és 15-én este 9 órai kezdettel a Központi kertszinpádon

Moliere
remekműve

A KÉPZELT BETEG

szabad
színpadon.

idézésével bizonyította, hogy milyen alapos kiképzésben részesítették a régi diákokat a zirci tanárok.

A kedves és jól sikerült felszólalásra dr. Torday Ányos igazgató visszahárította az eredményért az érdemet a jó tanulókra, akik olyan jól meg tudták tanulni a leckét, mint a felszólaló.

Komoly és tartalmas volt Lóránt László felszólalása, aki a tíz éves találkozó ifjúságának nehezségeiről szólt.

Meskó Ottó dr. Gondán Felicián tanárt, mint a diáktalálkozókat fáradhatatlan rendezőjét és szervezőjét köszöntötte fel igen szellemesen.

A találkozó részt vettek: 50 év előtt érettségizettek: Fodor Ernő ny. író, nejevel, dr. Káldy Gyula kir. közjegyző nejevel, dr. Salgó József ny. közigazgatási bíró és neje, Polgár Frigyes ny. vasúti főfelügyelő Nagyvárad, Schneider Gébor ny. kir. trszki elnök, c. kuriai bíró Szekszárd;

43 évvel ezelőtt érettségizett: dr. Róza Zsigmond ny. postafelügyelő, ügyvéd Bpest;

35 évvel ezelőtt érettségizett: Dr. Alföldy László Budapest, dr. Fehérvári Dezső kir. közjegyző és neje, 25 évvel ezelőtt érettségizett: Péter és neje, Spitzer Zoltán.

30 évvel ezelőtt érettségizett: Dr. Dely István, dr. Geiringer Bertalan Meskó Ottó, Székely Leó és neje, 25 évvel ezelőtt érettségizett: Horváth Iván és neje, dr. Madarász Lajos, Sziklai Lajos, Unger István, Udvardy László, Vass Imre és neje, Tiborc Tibor.

20 évvel ezelőtt érettségizett: Boros Géza, Hiesl János, Rabolt Antal, Szélig Gyula, dr. Dömötör Kornél.

15 évvel ezelőtt érettségizett: Dr. Bayer László, Fazekas István, Gaál Lajos, dr. Klein Imre, Lóránt Lajos, Dr. Mészáros Sándor, Dr. Polgár Lajos, Willmann Aurél, László Lajos, Dömötör János és neje, Fehér Mária.

A tíz éves találkozóknál is sokan vettek részt s azoknál többen a

közbeeső évfolyamokból.

Dr. Madarász Lajos, a nvaralóváros ügyosztály vezetője az összejövetelt az idegenforgalom propagan-

da szolgálatára is beállította, az asztalokon elhelyezte a propaganda füzeteket.

A Tanító-Egyesület IX. rendes közgyűlése.

Csonka-Bácsbodrog vármege általános tanító-egyesülete június hó 10-én d. e. fél 9 órai kezdettel Csikérián, a központi iskola nagytermében tartja pedagógiai szemináriummal egybekötött IX. rendes

közgyűlést, melyre az egyesület rendes, pártoló és alapító tagjait, a hatóságokat a társesegsületeket, ugyszintén az iskolagyíránt érdeklődő tanügybarátokat tisztelettel meghívja az elnökség.

A Szentjánosi-ut gyalogjárója.

A Szentjánosi-ut gyalogjáróját ismét rendbe hozták, azonban mégis több dolog nincs rendben rajta és nem is lesz mindaddig, amíg a hatóság érélyes fellépéssel nem segít a dolgon.

Már a multban is sok panasz hangzott el a gyalogjárón eszevesztetlen vágató kerékpárosok ellen, akik — tisztelet a kevés kivételnek — szágúdozásuk közben himéltelenül lecsengtel az ügyes bajos dolog után járó közönséget a gyalogjáróról. Pár év előtt a hatóság szigora kezdte már leszorítani a kerékpárosokat a gyalogjáróról, ma azonban, a nap bármely szakában találkozunk velük a gyalogjárón. Felnöttek, leginkább asszonyok és iskolás gyermekek a szenedő alanyai, de nem egy esetben felnőtt férfiakat is kitérésre bírnak csengéssel. Itt tehát valahogyan valami óvintézkedésre volna szükség, mert ebből több még komolyabb baj is előállhat. Valami uton-módon mégis csak meg kellene érletni a szágúdozó kerékpárosokkal, hogy egy olyan sürün járt utast, mint a Szentjánosi-ut, nem a kerékpározók kenyelmére épült és azután az uton közlekedő közönség sem járja ezt az utat, hogy lépten nyomon kerékpárosokba ütközzön. Felvetették azt az eszmét, mert nem állít a hatóság a Szentjánosi-ut kezdetére és végére egy-egy figyelmeztető táblát a keré-

párosoknak? Ha ennek sem lenne foganatja, hogy érélyesebb intézkedéseket alkalmazzon a hatóság. Ha egyszer megértik a kerékpározók azt, hogy a gyalogjárón nem szabad karikázni, csak akkor lesz rend és fejelem az utvonalon.

Az előadottakon kívül van itt még más valami lehetetlen dolog ezen az uton, ami ugyancsak baleseteket vonhat maga után. Nem hisszük, hogy az egész országban, de egész Európában lenne még egy ilyen vízvezető nyílt árkokkal megszagott gyalogjáró, mint ez. Ugyan mi lenne, vagy milyen felzudulást okozna a városban az, ha a házakból kivezető csatornákról eltávolítanának a fedő lapot? Ha a gyalogjáró minden 10—15 lépés után meg lenne szagatva folyókákkal? Itt már súlyos kimeneteli lábrándulásról van tudomásunk, amit a nyílt folyókák egyike okozott. Nappal még csak könnyen elkerüljük az árkokat, de sötétben, kiálthéppen ha hó vagy eső is esik, csak felve, topogatódva mer az ember lépdelni a gyalogjárón. Számítalan esetben már a horai esti órákban csak két láng ég az egész utvonalon, nyolc óra után pedig általában mindig csak két láng van. Ez nem is lenne akadály, ha a gyalogjáró nem lenne árkokkal megszagatva de így még gondolatnak is szörnyűsége, hogy természetesen akadályokat állítanak a gyánutlan gyalogos elé. Mi akadályja van annak, hogy betoncsó, vagy tégla áterezst nem csinálnak, az a hífogás hogy a kocsiherekek eltapossák a végét, fenn áll ugyan, de ezt az árkok elé leasott heréltető duccok meg lehet akadályozni.

Kérjük, de egyben reméljük is, hogy az itt előadottakat figyelembe véve az ügyet közmegnyújtásra elintézik. Hogy ez lehetetlen lenne, olyan akadályt elképzelni sem tudunk.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Tonelli Sándor Baján. MEGHÍVÓ.

Tonelli Sándor, a Szegei Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára f. hó 9-én, kedden este előadást tart a Kereskedelmi Kaszinó helyiségében.

Az előadás címe: Merre haladunk? A szociális és gazdasági fejlődés iránya.

— Az OMKE Bajai Kertülete és a Kereskedelmi Kaszinó ezuton hívják meg tagjaikat az előadásra.

Tekintettel a téma általános érdekü voltára a rendező egyesületek vezetőségei szivesen látnak vendégeket a társadalom minden rétegéből.

Lelketlen fagyilkosok.

Ritka durva lelkiiségről tett tanúságot vasárnapra virradó éjfel egy-két, még eddig az ismeretlenség homályába rejtőző fiatalember.

Az Árpád-utca sugóvicaparti szakaszán levő fiatal fák közül négyet mintegy egy méter magasságban eltörték. Valószínűleg ittas állapotukban ragadtatták magukat oly vandálmusra, mely minden jóérzést sért és amelyet még az ittasság sem menthet.

Földrengés Baján.

Pünkösdi vasárnapján délután fél egy óraok földrengés volt Baján. Erőteljes földalatti csattanás hallatszott, majd utána néhány pillanatra megmozdultak a falakon a képek. A lökés nem ismétlődött.

Nagy wikend forgalom a hajókon.

Pünkösdi másnapjának délutánján óriási tömegek lepték el a hajóállomást. Többszázan indultak haza a bajai wikend kirándulásról; minden utast két-három vendég kísért ki a szép időben, úgy hogy szinte veszélyes tolongás keletkezett a hajóállomás körül.

— **Bácsújárok.** A máriakönyei bucsúra igen sokan jöttek el még több száz kilométernyi távolságból vonat-on is. A közeli környék lakói sürü rajokban követték egymást, amint egyházi énekeket énekelve, zászlok alatt jöttek mentek.

Tátra-Matlárháza

Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-Tátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tökéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógykezeles. — Hízókúrák. — 180 szoba folyó hideg és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezkedések.

Zene, hangverseny, ideális sporttelőregek

Vasúti és villamos állomás Tátralomnic. — Posta helyben. Vezető orvosok: **MU. Dr. Holzmann és MU. Dr. Eckstein.**

Információkkal szivesen szolgálnak az **Utazási és Menetjegyjroda** Budapest VI., Andrássy ut. 19. szám alatt és az **Igazgatóság**, Tátra Matlárháza CsR.

Egy dán fegyvergyár óriási átúto erőtől lövedékek kísérletezik.

Schultz und Larsen-féle dán műnicipiágyban kísérletek folynak új-fajta fegyverlövődékekkel, amelyek átúto ereje felmúlja az eddigi katonai fegyverek átúto erejét. A golyó állítólag vastag páncéllemezeket könnyen átúto. Ha a kísérletek si errel járnak, úgy az új találmány forradalmasítja a fegyvergyártást, mert a lövedékek egészen új rendszerű puskaszöveket használatát teszik szükségessé.

Selyembubó 1933. évi beváltási ára.

A kormány most állapította meg a selyembubónak 1933. évi beváltási árát. Eszerint az elsőosztályú selyembubó kg.-ként 80 fillér, másodosztályú kg.-ként 70 fillér s a harmadosztályú u. n. hasznavehetetlen kg.-ként 10 fill. Ha figyelembe vesszük, hogy a selyembubó világgia ára, az 1930 as áraknak negyedére süllyedt, úgy a kormány által megállapított beváltási árak lényegesen magasabbak a világgia áránál, amit csak helyeselhetünk, mert a selyemtenyészés egyes vidékeken népünknek kereseti forrása.

A kultuszminiszter maximálta a tankönyv árát.

A kultuszminiszter az olcsó típusu ABC-s könyv árát 76 fillérré limitálta, továbbá a II-ik osztályú tankönyv anyagát egy pengőben, a III. osztály teljes könyvanyagát 2 pengőben, a IV-ik osztály teljes könyvanyagát pedig 2-50 pengőben állapította meg. A jövő iskolai évtől kezdve átmenetileg a könyveknek kétféle alakja kerül forgalomba, a régi diszesebb, bővebb és drágább mellett egy új, egyszerűbb, szűkebb és olcsóbb. A fent említett jelentékeny csökkentés nem volt teljes mértékben azonnal keresztülvíhető az elemisták V. és VI. osztályú tankönyveinek és ezekben az osztályokban az általános csökkentést az 1934—35. tanévre kellett elhalasztani, de ezeknek a tankönyveknek ára is kisebb lesz már a jövő tanévtől kezdve mintegy 20—30 százalékkal.

Az iskolázató szülők terheinek további megkönnyítése érdekében a kultuszminiszternek sikerül elérni hogy a jövő tanévtől kezdve sem a polgári iskolákban, sem a középiskolák első négy osztályában egy-egy tankönyv ára négy pengőnél drágább nem lehet, illetőleg négy pengőnél csak az a tankönyv lehet drágább, amely több osztály anyagát foglalja magában.

Kimondotta a kultuszminiszter azt is, hogy a középiskolák VII. és VIII. osztályai, valamint a tanítóképző számára új kiadású tankönyvet ezentul 5 pengős ár alatt, a felsőkereskedelmi iskolák számára pedig csak 5-50 pengős ár alatt fog engedélyezni, a régi kiadások túl magas áru tankönyveit a jegyzékekben, ezekben a típusokban el fogják tünni.

HIREK.

— **Tornaünnepély.** A reálgimnázium holnap szerdán, délután 5 órai kezdettel az intézet udvarán tornaünnepélyt tart és szíves tisztelettel meghívja rá a szülőközönséget és jóbarátait. Ha szerdán eső lenne az ünnepélyt csütörtökön tartja meg.

— **Uj gazdasági főtanácsos.** A kormányzó Borsody Sándor orsz. Központi Szövetkezeti igazgató gazdasági főtanácsossá nevezte ki.

— **Figyelem! Felhívjuk a n. é. közönség b figyelmét, hogy a Pelle napra megváltoztatt jegyek közül csak azok érvényesek, amelyek sorszámmal és a véros javadalmi hivatal pecsétjével vannak ellátva. Bajai Turul Sport Egylet.**

— **Akinek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetne el könnyű sikert, ha naponta reggel éhgyomorrra megiszna egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz szívezsírosodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **A távlovaglás helyi rendezése közli, hogy a társasvárosán résztvevők sötét ulcai ruhában jelennek meg.**

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet,**

Fél pohár „Igmándi”, s kedved újra éled!

— **Szurkítás vagy baleset?** A hétfőre virradó éjjel a mentők súlyos sérüléssel szállították be a kórházba Hajósról Genál Ferenc 19 éves, nőtlen hajósi napszámost. A sebesültet Dr. Városi István községi orvos részesítette első segélyben. Genál hasfalán egy 4 cm széles és 8 cm. mély, bicsával szurt seb van, melyet a szemtanúk és a szenvedő fel vallomása szerint úgy szerzett, hogy elest és közben a nyitott kése a hasába furdott. A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy az adatok helyesek-e.

— **Cyánózás után edes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Csirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal megbízva. Litska és Hídeg szobafestők, Baja, Kalona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

SPORT.

Baja—Kiskunfélegyházi AC.

3 : 0. (2 : 0)

Szép meccsben gyönyörködhetett tegnap a bajai közönség. A félegyházi csapat minden ízében kiforralt kitűnő együttes. A mezőnyben a játék rövid periódusát kivéve állandóan főnyben voltak, csak egy hibájuk volt, balszerencséjük mellett: támadásaikat nem tudták eredményesen befejezni. Ebben viszont nagy része volt a szenzációs formát játszó bajai védelemnek. Az első eredményes támadást Baja vezeli: Koch feje a kapufáról visszatart és egy ott álló félegyházi játékos testéről a hálóba perdül. A második gólt szintén Koch szerzi kavardósábol.

Féldő után a hazai csapat mind inkább hátraszorul, a félegyháziak erőlyesen támadnak, de a védelem mindent ment. A bajai csa ársor támadásai, bár kevés van, mind veszélyesek. A 28 percben Vári beadását Csilics 5 lépérről a hálóba szúrja 3 : 0.

A bajai csapat a győzelmet, ha nem is ilyen arányban, de megérdemelte. A legjobb csapatrész a bajai védelem volt, a félegyháziaknál viszont a halvesor jeleskedett.

TSE.—Baja válogatott 5 : 0.

III. ker. FC.—Pécs válogatott 4:3 (3:2) A pécsi csapat háromszor vezetett, a profikat csak a szerencse mentette meg a veszésetől. Góllövők: Kármán 2, Fenyvessy 2, Horváth II. 2. és Kajtor.

Birkózás: Baja—Bonyhád 18 : 6.

A válogatott mérkőzés előtt birkózott egymással a két csapat. A szép küzdelem a bajaiak imponáló győzelmét eredményezte 18:6 pontarányal. Részletes eredmények a következők:

Légsúly: 1. Roheim László, 2. Oswald Pál, 3. Sós, Bonyhád.

Pehelysúly: 1. Járosi József Baja, 2. Szabó Gábor Bonyhád.

Könnysúly: 1. Börzsönyi Vilmos, 2. Czizler József Baja.

Kisközépsúly: 1. Lex, 2. Budimác, János, Baja.

A bajai birkózók győzelmükkel tanúságot tettek arról a szorgalmas munkáról, melyet Börzsönyi Vilmos vezetése mellett a tréningeken végeznek, nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy ezt az igazán szép sportot a közönséggel mielőbb megkedveltessék.

A levente pentaton részletes eredményeit helyesüké miatt a holnapi számban közöljük.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

1933. évi június hó 6-án kedden este 8 órai kezdettel

Salamon Béla

1923—1933. Tizedik

jubiláris turnéja

teljesen új családi műsorral.

A jubiláris turné tagjai: Lengyel Gizi, Bátori Joli, Kömüves Erzszi, Békeffy Róbert, Salamon Béla, Bilcsi, Krémer, Havas.

3 órás kacagás!

Ilyen műsort csak minden tíz évben sikerül egyszer összehozni.

Helyárak! 2, 1⁵⁰, 1 P. Karzatjegy 50 fillér. — Kedvező idő esetén az előadás a kertben tartatik meg.

APRÓHÍRDETESEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílik!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves partfogását kérni.

Fürdőárak:

Belépti-jegy: személyenként P — 30
Diák és gyermekjegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen
családi kabinokat két család is bérelheti.
1 Szezonjegy 12 pengő. A
csónak útirtása díjtalan. **BUFFÉ**.
1 kis fröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a
napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand-fürdő-tulajdonos.

Szabadalmakat, Találmányokat,

Tömegcikkeket

keresek Amerika és egyéb külföld részére. Ajánlatokat „elsőrendűt” jellegre

Erdős-hirdetőbe, Budapest,
Terezh-körút 35. Címre kérek.

Fizessen elő

a **BAJA-BÁCSKÁRA**.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok** teljes felszereléssel

igen olcsón eladó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

Cím a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyház mellett.)

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikai földet cserélhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humusz), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében

240 kat. hold, műút mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cselédlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kőtharmad részben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kiírt évi bérrrel és adóval, cselédbérrrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold öszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye)
vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfakkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli manjajukkal csak bajt és keletleneséget okozhatnak.

Száraz tengeri csutka

kapható a Bajai Hengermalom telepén, Budapesti-uton.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Június 6-tól június hó 12 ig:

Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÜDÜN
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa 100 kg. 3*20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3*60 P
Tatai tojásszén 5*60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5*80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhöz
szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál

SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a **Baja-Bácskára.**

Hirdessen
a **Baja-Bácskában.**